
Rezervaci velkých kopytníků a okolní přírodu
dnes představila výstava fotografií dvojice
autorů
2.5.2026 - | Česká krajina

Výstava fotografií z rezervace velkých kopytníků a z okolní přírody se uskutečnila dnes na
zámku v Benátkách nad Jizerou. Snímky fotografů Vojtěcha Lukáše a Františka Stýbla
zachycují zubry, divoké koně, zpětně šlechtěné pratury, ale také řadu vzácných druhů
rostlin a živočichů, pro které velcí kopytníci vytvářejí ideální podmínky k životu. Například
dudka chocholatého, vlhu pestrou, listonoha letního a další ohrožené i běžnější obyvatele
české krajiny.

„Zachycování přírody na fotografiích se věnuji na svých cestách po celém světě, ale nejraději na
afrických safari. Právě v době mého odchodu do důchodu se začal rozvíjet projekt návratu velkých
kopytníků do české krajiny, který od samého počátku fotograficky monitoruji,“ říká fotograf Vojtěch
Lukáš, bývalý bankovní manažer, který fotografie velkých kopytníků představil již na několika
výstavách, například v Evropském domě v Praze, ve výstavních prostorách Stavební spořitelny České
spořitelny nebo v Národním zemědělském muzeu v Ohradě u Hluboké..

Vystavené snímky uvidí v příštích měsících také další diváci. „Těší mě, že se plánuje umístění výstavy
do škol, ale také do muzeí a na další místa s vysokou návštěvností.“ doplnil fotograf a filmař
František Stýblo. Výstava Národní přírodní památka Mladá – Krajina a její obyvatelé zahrnuje na sto
dvacet fotografií velkých kopytníků i dalších druhů z jejich rezervace a nejbližšího okolí.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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